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Beleids- en begrotingstoelichting 2023  -   Gelijke kansen, inburgering en integratie

1. Op 1 juli 2022 werd het ontwerp van decreet ter oprichting van het Vlaams 
Mensenrechteninstituut (VMRI) definitief goedgekeurd. 

Kan de minister de impact van de oprichting van het VMRI op de begroting 2023 
gedetailleerd toelichten? Hoe worden de gereserveerde middelen verdeeld over de 
verschillende diensten binnen het VMRI? Hoeveel middelen worden jaarlijks 
uitgetrokken voor de werking van het VMRI na oprichting?

2. De minister geeft aan verder te investeren in het beheer en de promotie van de 
expertendatabank.

Hoe functioneert die momenteel en hoe wordt die momenteel gepromoot? Hoe wil de 
minister dat verbeteren?

3. De minister wijst naar het belang van evenwaardig ouderschap. In dat kader werd een 
projectoproep ‘gedeeld en betrokken ouderschap’ gelanceerd. In november wordt een 
congres gepland om de resultaten van de verschillende projecten hierover te delen.

Welke trends ziet de minister nu al? Wordt daar ook overleg over gepleegd met de 
Federale Regering?

4. Hoeveel middelen worden uitgetrokken voor de inburgering van Oekraïense 
vluchtelingen in 2023 en hoe verhoudt zich dat tot de middelen die uitgetrokken en 
effectief gespendeerd werden in 2022?

5. In 2023 wordt ingezet op monitoring en optimalisering van het hertekende 
inburgeringstraject.

Hoeveel middelen worden daarvoor gereserveerd? Hoe worden de gestandaardiseerde 
testen geëvalueerd? Hoe zien de slaagcijfers eruit? Hoe zijn die cijfers in vergelijking 
met de evaluatie die van toepassing was voor de invoering van de gestandaardiseerde 
testen? Hoe vaak worden herkansingen gevraagd?

6. De retributies in het kader van de cursus maatschappelijke oriëntatie zullen op 1 
september 2023 van start gaan.

Hoeveel middelen worden daardoor verwacht in 2023? Worden die middelen 
geoormerkt? Waarvoor zullen zij aangewend worden?

7. Er is een kredietevolutie op ontvangstenartikel SM0-BSFCADA-OW, onder andere door 
de doorfacturatie van tolkenprestaties aan de gebruikers.

Hoeveel van de kredietevolutie is aan deze doorfacturatie te wijten?



8. De minister geeft aan te willen inzetten op vervolgtrajecten voor ex-inburgeraars. 

Hoe zien die er voorlopig uit? Hoe wil hij dat concreet verbeteren?

9. De minister geeft aan dat er in de komende maanden verder overleg wordt gepleegd 
met het federale niveau met het oog op het afsluiten van een samenwerkingsakkoord 
voor een interfederaal mensenrechtenmechanisme conform de principes van Parijs.

Wat is de concrete timing voor dat overleg?

10. Op het vlak van evenredige participatie binnen de domeinen werk en onderwijs, lopen 
de projecten Maxipac en Jobroad verder. Maxipac zet in op het valideren van elders 
verworven competenties van derdelanders met een niet-Europees diploma.

Hoe evalueert de minister Maxipac en Jobroad tot op heden? Hoeveel middelen worden 
uitgetrokken voor die projecten? Heeft de minister plannen om die projecten om te 
zetten in beleid en meer rechtszekerheid voor derdelanders met een niet-Europees 
diploma? Zo ja, wat is de concrete timing daarvoor?
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1. Hiervoor verwijs ik naar de bespreking van de Beleids- en Begrotingstoelichting in de 
commissie op 15 november 2022.

2. Hiervoor verwijs ik naar de bespreking van de Beleids- en Begrotingstoelichting in de 
commissie op 15 november 2022.

3. De projecten in het kader van de projectoproep ‘Gedeeld en betrokken ouderschap’ 
lopen nog tot eind 2023. Het is te vroeg om maatschappelijke trends of ontwikkelingen 
te ontwaren omdat de projecten zich focussen op verschillende aspecten van betrokken 
ouderschap. Het slotcongres waarop de resultaten van de verschillende projecten 
worden gedeeld, zal volgend jaar op 16 november 2023 georganiseerd worden door het 
Lerend Netwerk Vaders, dat ook door Gelijke Kansen ondersteund wordt. Via dit netwerk 
wisselen de gefinancierde organisaties alvast onderling inzichten en praktijken uit. 

In deze fase pleeg ik geen overleg met de federale overheid, maar waar relevant kan 
dat in een later stadium. Bijv. in het kader van het project van UC-Limburg 
“Geboorteverlof, neem het op!” waarbij gewerkt wordt naar meer draagvlak bij 
aanstaande vaders, meeouders en werkgevers voor geboorteverlof. De IMC 
Vrouwenrechten is daar het perfecte forum voor. 

4. Er wordt momenteel bekeken hoeveel middelen er in 2023 nodig zijn. De middelen voor 
2023 zijn nog niet vastgelegd. De middelen die voorzien zijn voor de instroom in 2022, 
kunnen bovendien worden besteed tot eind 2023.

5. De monitoring van het hertekende inburgeringstraject gebeurt binnen de reguliere 
middelen. Hiervoor zijn geen extra middelen voorzien. De nieuwe gestandaardiseerde 
MO-test wordt gebruikt sinds 1 maart 2022, zowel als vrijstellingstest voor MO, als als 
test na de MO-cursus. Op 14 februari 2023 zullen de jaarcijfers MO, evenals de eerste 
evaluatie van de gestandaardiseerde test MO, in de commissie Binnenlands Bestuur, 
Integratie en Inburgering, besproken worden.  

6. Er zal gemonitord worden wat het bedrag is van de geïnde retributies.

7. Er is een kredietevolutie vast te stellen op dat artikel maar dat is niet toe te wijzen aan 
een kredietevolutie gekoppeld aan sociaal tolken en vertalen, zoals ook geduid in de 
Beleids- en Begrotingstoelichting.

8. Voor veel inburgeraars is het inburgeringstraject een manier om zich definitief te 
lanceren in de Vlaamse samenleving. Door de maatschappelijke oriëntatie, de lessen 
Nederlands en door de hertekening van het beleid ook de inschrijving bij VDAB en een 
participatietraject vinden zij zelf hun weg. Voor andere personen lukt die overdracht 
naar reguliere instellingen niet goed. In deze vervolgtrajecten worden de ex-
inburgeraars opnieuw gecontacteerd en krijgen zij opnieuw een duwtje in de rug. Dit 
kan gaan om diplomagelijkschaking, een gerichte doorverwijzing naar een aangepaste 
beroepsopleiding, werkplekleren, jobcoaching, enz. 



Om dit te realiseren, wordt een aanbod vervolgtrajecten na inburgering uitgebouwd. 
Aan het stedelijk Agentschap Integratie en Inburgering van Antwerpen werd reeds een 
projectsubsidie toegekend om in dit kader voorbereidend werk te verrichten en een 
coördinatierol op te nemen voor een periode van 3 jaar (1 januari 2022 tot en met 31 
december 2024). Sedert 1 maart 2022 is de nieuwe regelgeving in werking getreden, 
wat een intensieve inzet en opvolging vraagt in functie van het behalen van de 
doelstellingen en het taalniveau B1 van de inburgeraar. Aansluitend bij de 
voorbereidingen, zullen daarom ook middelen die voor vervolgtrajecten na inburgering 
(VIB) werden voorzien in het kader van relance, worden verdeeld over de 3 
agentschappen.

In het eerste projectjaar werd vooral ingezet op onderzoek naar de bestaande drempels 
voor ex-inburgeraars en het in kaart brengen van het (Vlaams en regionaal) aanbod 
voor deze doelgroep. De noden en drempels worden actief aangepakt in een context 
van proeftrajecten, die reeds aangevangen werden in Antwerpen en in 2023 worden 
uitgebreid naar Vlaanderen. Binnen de proeftrajecten worden ex-inburgeraars 
opgevolgd om hun traject in kaart te brengen en hen hierin op cruciale momenten te 
ondersteunen. Zo wordt onder meer vastgesteld bij wie de overdracht van inburgering 
naar de reguliere diensten onsuccesvol is en waarom. Dit laat toe om 
proefondervindelijk en in samenspraak met de verschillende diensten te bepalen wat 
bijkomend gedaan kan worden binnen of volgend op het inburgeringstraject enerzijds 
en bij de reguliere diensten anderzijds. De opvolging en ondersteuning gebeurt vanuit 
de agentschappen en wordt versterkt dankzij de samenwerking met de stakeholders.

9. Hiervoor verwijs ik naar de bespreking van de Beleids- en Begrotingstoelichting in de 
commissie op 15 november 2022. 

10. Beide projecten hebben een subsidie toegekend gekregen voor een periode van 3 jaar:
- Maxipac (01/11/2021 – 30/10/2024) - 249.000 euro uitgetrokken; 
- Jobroad (1/1/2022 – 31/12/2024) - 400.000 euro. 

Bij Jobroad werden eerst matching events georganiseerd in Gent en Antwerpen. Naast 
de twee events van 2022 zullen er in 2023 en 2024 telkens vier events plaatsvinden. 
Voor meer info over de stand van zaken van Maxipac verwijs ik naar de bespreking 
van de Beleids- en Begrotingstoelichting in de commissie op 15 november 2022.

Aangezien de projecten nog lopen, werden die nog niet geëvalueerd. Er werden dus 
nog geen beslissingen genomen over de toekomst na 2024. 


